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ATA 022/2025 

21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia quatro de agosto de dois 

mil e vinte e cinco (04/08/2025), as dezenove horas e nove minutos, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a vigésima primeira sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, 

vereador Ivan de Andrade, que proceda a leitura dos extratos das atas das sessões 

do dia dois de julho, conforme atas enviadas no grupo dos vereadores. Logo após, 

coloca as atas em votação e são aprovadas por unanimidade. Pede ao primeiro 

secretário que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicações n.º 080 e 

081/2025 - vereadoras Arlete Latzuk e Daniela Kunrath da Luz, Recomendação 

Administrativa n.º 01/2025 - GPG/MPC-PR, Ofício n.º 029/2025 do Departamento de 

Licitação do Executivo Municipal. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: A vereadora Arlete Latzuk: Comenta sobre as indicações lidas, para 

alteração do cruzamento preferencial nas ruas do centro devido a alguns acidentes 

que vêm acontecendo; e outra para implementação de um sistema de 

acompanhamento de exames e consultas do SUS pelos pacientes que estão na fila 

de espera, uma ideia dada pelo vereador Irineu de Pitanga. Agradece ao presidente 

pela autorização para que as vereadoras participassem da Conferência em Foz do 

Iguaçu; comenta que foi muito importante para as mulheres. Conta que dia dezessete 

houve mais uma reunião do orçamento participativo. Parabeniza o Executivo, através 

da Assistência Social, pelo programa Bons Olhos, aonde já foram entregues noventa 

óculos para jovens e crianças e também feito encaminhamentos. Conta de um 

recurso que o prefeito recebeu no valor de cento e treze mil para a APAE, que já 

está em processo de licitação. Fala também de um programa conseguido através da 

Assistência Social para construção de banheiros para famílias carentes. Diz que 

estão com programas de habitação, com construção de casa rural e casa urbana 

através do PAC. Agradece o governo federal e estadual. E o prefeito e secretários 
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pelo emprenho a frente desses recursos. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: 

Inicia fazendo um requerimento verbal para que seja feito serviço de manutenção na 

ponte do Cambará, onde está em más condições de uso. Agradece a equipe de 

obras que estiveram arrumando uma ponte na comunidade Ouro Verde. Agradece 

ao senhor João Volski por ceder as vigas. Comenta também sobre a Conferência 

que participou em Foz do Iguaçu. Agradece ao presidente e fala dos assuntos que 

foram tratados. Agradece ao presidente, também, em nome da secretária de 

Assistência Social, pela cessão do plenário para o curso de empoderamento 

feminino. O vereador Elias Quirino dos Santos: Parabeniza o secretário Elizeu, da 

Viação, por ceder um caminhão para a secretaria de Agricultura. Parabeniza também 

a secretária Maria Tomen da Assistência Social, pelos trabalhos feitos. Fala da 

necessidade de habitação para algumas famílias na localidade de São Manoel, 

aonde fala que esteve presente na reunião do orçamento participativo dia dezessete 

e comentou sobre essa situação, que devem ser providenciadas quatro ou cinco 

casas urgentes. Se coloca à disposição. Parabeniza o deputado federal que 

disponibilizou trezentos mil reais para água em São Manoel. Conta que esteve em 

Curitiba, na Secretaria das Cidades, aonde requereu um carro para a Agricultura e 

já foi liberado. O vereador Elio Didimo: Diz que esteve fazendo algumas visitas e 

um balanço de todas as proposições apresentadas no primeiro semestre. Conta que 

indicações foram quarenta e três, que foram pedidos da população e nem todas 

foram atendidas. Fala que os pedidos de informações também não foram 

respondidos. Fala que o prefeito não cumpre a lei da transparência. Comenta sobre 

serviços iniciados e inacabados na região de São José. E também sobre os EPIs 

para os funcionários das coletas seletivas que ainda não foram entregues. Comenta 

sobre o edital do PSS dos professores que foi votado, com valor de salário 

determinado, mas que a prefeitura está pagando outro valor para eles. Diz que foi 

procurado por professores e que a prefeitura deve pagar o valor conforme a lei, 

inclusive a diferença dos valores pagos a menor. O vereador Ivan de Andrade: 

Parabeniza toda a equipe do Executivo responsável pela organização do Fest’Oeste 
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em comemoração aos trinta e cinco anos do município. Comenta sobre as atrações, 

entre elas o festival local e regional. Parabeniza os participantes. Agradece ao 

Executivo pelo deslocamento de uma retroescavadeira para a região do Rio do Tigre 

para realização de serviços. Conta que esteve em conversa com o pessoal do Rio 

do Pratinha, os quais reclamaram de alguns pontos intransitáveis em dias de chuva. 

Fala que no Rio do Tigre também existem alguns pontos e alguns bueiros a se fazer 

manutenção. Parabeniza o secretário de Agricultura pelo incentivo aos agricultores 

com cursos através do Senar. Comenta sobre a abertura de novos poços artesianos 

no município e agradece as pessoas que cederam o terreno para abertura. O 

vereador João Alex Damião: Fala que esteve em atendimento à população durante 

o recesso legislativo. Comenta que o Conselho Tutelar o tem procurado para 

reclamar sobre a falta de cadeirinhas para as crianças que vão ao médico em 

veículos públicos. A vereadora Daniela pede aparte e comenta que esse foi o objeto 

da emenda impositiva da ex-vereadora Mariely. O vereador também comenta que 

muitos pacientes que saem fora do município não têm condições de se alimentar, 

fala da possibilidade de implementar um vale alimentação para essas pessoas 

carentes, tomando os municípios vizinhos como parâmetro. Fala da importância das 

casas populares para os que mais precisam. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: 

Fala que, igualmente ao vereador Alex, esteve à disposição da população durante o 

recesso legislativo. Comenta sobre a situação política do país atualmente, e a prisão 

domiciliar do ex-presidente. Diz que torce para que a perseguição agora acabe e o 

atual presidente comece a governar. Cita a situação das fraudes arquivadas da 

operação lava-jato e do INSS. Em relação ao município diz que fez pedido de 

informação a respeito do valor de mais de noventa e quatro mil reais do Fundo 

Municipal de Saúde que sumiu da conta e não foi respondido, diz que está sendo 

cobrado pela população. Fala de uma situação, em que os carros da saúde iam até 

a casa dos pacientes quando necessário, mas que hoje em dia não vão mais. Diz 

que fica feliz pelos investimentos do governo do estado em nosso município. Cita o 

asfalto que liga até à Piquiri Papéis. Comenta sobre a abertura dos poços artesianos 
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com recursos do município, dizendo que a arrecadação é grande. Sobre as estradas 

de São José, diz que muito se falou dessas estradas, e que por ordem judicial já 

tinha sido arrumada, mas que devido à chuva já teve caminhão encalhado por ser 

cascalho de péssima qualidade. No Cambará as estradas estão inacabadas. Diz que 

os vereadores não podem executar, apenas legislar e cobrar. Comenta sobre o PSS 

dos professores, diz que a lei deve ser cumprida e que sejam ressarcidos os 

pagamentos. Fala do curso das vereadoras e do respeito às mulheres. Diz que 

recebeu a informação que não tem cascalho adequado, mas que uma empresa 

particular está tirando cascalho do terreno do futuro parque industrial do município. 

O vereador Vagner Lopes Teles: Informa que durante o recesso legislativo esteve 

em viagens buscando conhecimento, trocando ideias e buscando recursos em outras 

cidades. Diz que esteve em Curitiba na Audiência Pública do Dia da Juventude Rural, 

tratando de assuntos referentes a recursos para os jovens agricultores, e também 

participou de reuniões na CONAB, no INCRA, e citou os recursos conseguidos. 

Parabeniza os assentados do Assentamento Araguaí pelos seus trinta e nove anos. 

Parabeniza o município pelas festividades e pelos seus trinta e cinco anos. 

Parabeniza o município por ser o único da região que faz as reuniões do orçamento 

participativo nas comunidades. Parabeniza os agricultores do município pelo Dia 

Nacional do Agricultor. Parabeniza a equipe da Secretaria de Educação pelos 

Encontros Pedagógicos e a Secretaria de Agricultura pelos trabalhos. Comenta 

sobre as leis 578/2021, 389/2014 e 632/2023 que tratam de assuntos de interesse 

dos agricultores. O presidente defere as indicações e encaminha à secretaria da 

casa para as devidas providências. Informa que não há matéria a ser discutida e 

votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador 

Elio deixa os parabéns aos pais. Fala do acolhimento às mulheres que sofrem 

violência. Fala também da empresa que está retirando cascalho do terreno do 

município. E também de empresas que pegam obras/serviços no município e não 

terminam. O vereador Elias fala da lei do porteira adentro e diz que os pequenos 

agricultores devem se juntar e trabalhar alinhados para que o município vá para 
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frente. Diz que o município deve gerar empregos para que os jovens voltem ou 

fiquem no município. Se coloca a disposição. A vereadora Arlete responde ao 

vereador Ozeias sobre o dinheiro que sumiu da conta, que o Secretário de Finanças 

será ouvido no próximo dia doze pela Polícia Federal. Com relação aos EPIs sugere 

que o presidente envie ofício à Secretária do Meio Ambiente solicitando informações. 

Informa que como procuradoras da mulher não receberam nenhuma denúncia de 

violência de nenhuma mulher. Fala que na questão dos carros da saúde os pacientes 

que realmente precisam não vão ficar desassistidos. O vereador Ivan fala dos gastos 

da Secretaria de Saúde, e que precisa de ajustes. Fala também sobre o dinheiro que 

sumiu da conta da prefeitura. O vereador Ozeias fala que a ouvidoria da mulher 

deveria haver um canal de denúncia devido a exposição. A vereadora Daniela diz 

que é uma boa ideia a implantação de um canal para denúncias. Fala de denúncia 

que teve no passado. O vereador Alex fala sobre os EPIs. Fala também sobre o 

cascalho. O presidente Tiago informa que a empresa está usando um britador móvel 

para diminuir as pedras do terreno e usando no asfalto. O vereador Vagner fala da 

dificuldade de trafegabilidade rural e agradece as pessoas que cederam cascalho. 

Comenta sobre a retroescavadeira que conseguiu para a suporte na agricultura e 

viação. O presidente declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
 

____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


